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Slovo
úvodem

Jan Krkoška
náměstek hejtmana

Miroslav Černoch
předseda hodnotící komise, starosta obce Větřkovice

Vážení přátelé venkova,

dostává se Vám do  rukou publikace, která je ohlédnutím 

nejen za letošním 25. ročníkem soutěže Vesnice roku 2019, 

ale také za všemi uběhlými ročníky od počátku soutěže.

I  přes nízkou účast obcí v  letošním ročníku v  Moravskoslez-

ském kraji, se tato soutěž všeobecně těší zájmu ze strany obcí 

v České republice, což dokládá i fakt, že funguje již čtvrtstoletí. 

Osobně soutěž vnímám nejen jako ohodnocení aktivního přístu-

pu k rozvoji přihlášených obcí, ale je to také povzbuzení pro oby-

vatele vesnic, aby se aktivně podíleli na rozvoji svého domova.

Moravskoslezský kraj se každoročně ve  spolupráci 

s  vyhlašovateli a  spoluvyhlašovateli soutěže podílí 

na  průběhu krajského kola po  organizační stránce a  také 

finančně, kdy obcím umístěným na prvním až třetím místě 

a  v  ocenění za  moderní knihovnické a  informační služby 

rozdělí z rozpočtu kraje odměnu ve výši 525 tisíc korun. 

Aktivně upozorňujeme na  význam venkova a  snažíme se 

obce motivovat k  přihlášení do  dalších ročníků soutěže.  

Jsem přesvědčen, že obce v našem kraji se mají čím pyšnit 

a zaslouží si, aby se i jinde vědělo, co lidé u nás na venkově 

umí a jak žijí.

Za  velmi důležité považuji to, že členové hodnotitelské 

komise nerozhodují o  vítězi a  dalších oceněních pouze 

od  stolu prostudováním podkladů a  fotografií, ale že obce 

rovněž navštíví a  ve  dvouhodinové prezentaci se nechají 

vtáhnout do jejich života. Letos okusili malinko z dění v obcích 

Mikolajice, Otice, Sviadnov, Třemešná a Žabeň. Rozhodování 

o  udělených oceněních nebylo určitě jednoduché, věřím 

však, že opět komise rozhodla spravedlivě.

Moravskoslezský kraj venkov vnímá jako důležitou 

a nedílnou součást svého území. Jeho rozmanitost, pestrost 

a život v něm podporuje prostřednictvím různých dotačních 

programů, které jsou ze strany obcí kladně hodnoceny. 

Cením si spolupráce se všemi aktéry venkova při formování 

těchto programů, ale i  při dalším plánování rozvoje nejen 

venkovského prostoru v našem kraji.

Jako starostovi obce, která v roce 2017 získala titul Vesnice 

roku Moravskoslezského kraje, se mi v loňském a letošním 

roce dostalo té cti a  milé povinnosti stát se členem 

krajské hodnotící komise soutěže Vesnice roku. Měl jsem 

tak úžasnou možnost poznat tuto soutěž jako soutěžící 

a následně jako hodnotitel.

Letos oslavila soutěž Vesnice roku již své „čtvrtstoletí“, což 

bezesporu dokazuje sílu myšlenky těch, kteří stáli u  jejího 

zrodu. Tou myšlenkou je podpořit aktivitu obyvatel našeho 

venkova vedoucí k  jeho rozvoji a neustále tak dokazovat, že 

je venkov nedílnou a důležitou součástí našeho státu. Každý 

ročník soutěže Vesnice roku nám tak prezentuje, že občanská 

pospolitost našeho venkova zvládá řešit jeho problémy a rozvoj 

i v ne příliš komfortních podmínkách. Vše však má své hranice 

a  jednou se může také stát, že na  zajištění kvalitního života 

na venkově jen nadšení a silný vztah k místu stačit nebudou.  

Pro zasvěcené teď zřejmě nesdělím nic objevného, když zde 

budu apelovat na všechny, kteří mohou běh věcí ovlivnit, že 

je velmi důležité, aby teď i v budoucnu věnovali venkovu svou 

pozornost a nedopustili jeho skomírání.

V letošním roce podalo v našem kraji přihlášky do soutěže 

pouze pět obcí. Tento počet tak, bohužel, umožnil komisi 

udělit pouze jednu stuhu z pěti možných, byť by si některé 

z  přihlášených obcí některou další stuhu bezesporu 

zasloužily. Avšak i  při takto malém počtu přihlášených 

obcí bylo pro členy krajské komise hodnocení opět velmi 

inspirativní, zanechávající v  paměti spoustu pozitivního 

poznání a zážitků. Blahopřeji ještě jednou vítězné obci Otice 

a přeji hodně zdaru v celostátním kole. Ještě jednou také 

děkuji všem ostatním obcím, které si našly nezbytný čas 

potřebný pro zpracování přihlášky a  přípravu prezentací 

a rozhodly se soutěže zúčastnit.

Mé velké poděkování míří také k členům krajské hodnotitelské 

komise, kteří svým entuziasmem a  erudovaností přispěli 

k  bezvadnému průběhu a  spravedlivému hodnocení 

letošního ročníku soutěže.

Na závěr chci popřát soutěži do dalšího „čtvrtstoletí“ stále 

více přihlášených obcí, přízeň ministerstev a sponzorů a ať 

je i nadále svěží, atraktivní a inspirující.
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O soutěži Na  konferenci Den malých obcí 19. února 2019 v  Praze 

byl slavnostně vyhlášen 25. ročník soutěže Vesnice roku. 

Společně letošní ročník vyhlásily Ministerstvo pro místní rozvoj 

ČR, Ministerstvo zemědělství, Spolek pro obnovu venkova 

ČR a  Svaz měst a  obcí ČR. Dalšími spoluvyhlašovateli 

soutěže jsou Kancelář prezidenta republiky, Asociace krajů 

ČR, Ministerstvo kultury, Ministerstvo životního prostředí, 

Sdružení místních samospráv ČR, Společnost pro zahradní 

a  krajinářskou tvorbu, Svaz knihovníků a  informačních 

pracovníků. Partnerem soutěže je společnost ŠKODA 

AUTO a mediálním partnerem je Deník.

Soutěže se mohou zúčastnit obce vesnického charakteru, 

které mají maximálně 7 500 obyvatel a které mají zpracovaný 

vlastní strategický dokument zabývající se rozvojem obce, 

program obnovy vesnice nebo program rozvoje svého 

územního obvodu. 

Pro podporu soutěže byly uspořádány motivační seminá-

ře, které proběhly v Olomouckém, Ústeckém, Královehra-

deckém a Jihomoravském kraji. Obce se seznámily s infor-

macemi, jak se co nejlépe připravit na  prezentaci a  co je 

v soutěži hodnoceno. Se svými zkušenostmi ze soutěže se 

podělily vítězné obce minulých ročníků a na otázky odpoví-

dali i zástupci vyhlašovatelů a spoluvyhlašovatelů. 

Soutěž je organizována ve  dvou kolech – krajském a  ce-

lostátním. Posuzována je oblast koncepčních dokumentů, 

společenský život, aktivity občanů, podpora podnikání, 

péče o  stavební fond a obraz vesnice, občanská vybave-

nost, rozvoj inženýrských sítí a úspora energií, péče o veřej-

ná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, 

připravované záměry a využití informačních technologií. 

Ocenění udělovaná v krajském kole:
Zlatá stuha – za vítězství v krajském kole

Nejvyšší ocenění získá obec, která se nejlépe a  vyváženě 

prezentuje ve všech posuzovaných oblastech. Hodnotitelská 

komise sleduje úroveň společenského života v obci, aktivity 

občanů, celkový obraz vesnice, občanskou vybavenost 

a  infrastrukturu, spolupráci s  podnikateli v  obci, veřejná 

prostranství, péči o zeleň a krajinu a v neposlední řadě také 

koncepční dokumenty obce.

Modrá stuha – za společenský život

Ocenění zpravidla získá obec jako celé společenství, nejen 

jako samospráva. Znakem společenského života vesnice je 

mj. to, že jej vytvářejí lidé nejen pro ostatní, ale i pro sebe. 

V oceněné obci bývá řada spolků tradičních i novodobých, 

udržují se a obnovují tradice a obyčeje. V ocenění je důležitá 

péče o  duchovní hodnoty obce a  návaznost na  tradice. 

Obce v  pohraničí a  v  blízkosti měst mají situaci těžší, 

nicméně i  zde již nové generace tvoří nový život v  obci 

navazující na staré rytmy. 

Pro posouzení kontinuity společenského života jsou 

důležité kroniky obecní i spolkové, autentické akce spolků 

i  dokumenty obce. Významným subjektem je škola, která 

bývá kritickým místem života obce.

Bílá stuha – za činnost mládeže

Obec oceněná touto stuhou prokazuje zapojení dětí a mlá-

deže do  života obce a  koncepční podporu jejího zájmu 

o venkovskou pospolitost. Oceňovány jsou aktivity výchovy 

mladé generace místními spolky, práce s dětmi v knihovně, 

vytváření podmínek pro trávení volného času. Významným 

přínosem jsou úspěchy mladých lidí a  jejich trvalý zájem 

o  život a  rozvoj obce, mezigenerační setkání, mimoškolní 

činnost dětí a dobré příklady trvalé práce s dětmi a mládeží 

v místě.

Zelená stuha – za péči o zeleň a životní prostředí

Ocenění je pro obec, která by měla koncepčně rozvíjet 

zeleň v obci, pečovat o dřeviny a prostranství se zajištěním 

odbornosti a prokazovat cit pro místní venkovský charakter 

sídla. Druhou stránkou je výchova veřejnosti ke  vztahu 

k  životnímu prostředí obce a  jejího zapojování do  jeho 

tvorby. Důležité je pojetí veřejných zelených ploch a zapojení 

dalších prvků pro plnění funkcí odpočinku a  setkávání 

veřejnosti, místně odpovídající skladba zeleně, venkovský 

ráz. Oceňovány jsou i snahy o revitalizaci navazující otevřené 

krajiny, výsadby tradičních stromořadí a  obnova druhové 

skladby. Je kladen důraz na dlouhodobý a koncepční pohled 

a na plánování zeleně v obci a výchovu nejmladších generací.

Oranžová stuha – za spolupráci obce a zemědělského 

subjektu

Oceňovány jsou pozitivní stránky spolupráce zeměděl-

ských subjektů hospodařících v  krajině se samosprávami. 

Toto ocenění je zaměřeno také na  hledání nových forem 

spolupráce při správě venkovského prostoru. Mezi oblas-

ti posuzovaných kritérií patří: podíl místních zemědělských 

subjektů na  zaměstnanosti obyvatel obce, péče o  veřejná 
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prostranství a kulturní krajinu, koncepční dokumenty a spo-

lečné projekty, místní produkty a jejich marketing, využití ne-

tradičních zdrojů energie a nezemědělské aktivity.

Cena naděje pro živý venkov - za místní spolkový život 

a občanskou společnost v obcích

Symbolem této ceny je duha, která symbolizuje občanskou 

společnost. Záštitu nad touto cenou převzalo Sdružení 

místních samospráv ČR, které je přesvědčeno, že pro 

každou obec je klíčová aktivita místních spolků a zájmových 

sdružení. Ty představují místní život v obci, jsou nespornými 

nositeli místní kultury, společenského života a  občanské 

společnosti. Jejich podpora je nejen věcí obce, ale i orgánů 

veřejné moci.

Další ocenění - diplomy jako např. za moderní knihovnické 

a  informační služby, za vzorné vedení kroniky, za  rozvíjení 

lidových tradic, za  kvalitní květinovou výzdobu v  obci 

(Fulínova cena), za příkladnou péči o historickou zástavbu 

obce, apod.

Zlatá cihla – ocenění příkladných staveb realizovaných 

v duchu Programu obnovy venkova, které si zaslouží zve-

řejnění a propagaci v každoročně vydávané propagační pu-

blikaci „Stavby venkova“. Uděluje se ve třech kategoriích:

A – obnova, či rekonstrukce památkově chráněných objektů 

a památek místního významu, 

B – obnova, či rekonstrukce staveb venkovské zástavby, 

C – nové venkovské stavby

Vesnice roku – cena veřejnosti

Do  hlasování o  toto ocenění je zapojena široká veřejnost, 

formou internetového hlasování si vybere svou Vesnici roku 

2019.

Inovativní obec

Partner soutěže Vesnice roku 2019, společnost ŠKODA 

AUTO, zapůjčí na  šest měsíců vítězi v  kategorii Inovativní 

obec nový model ŠKODA CITIGO e-Pilot s čistě elektrickým 

pohonem, který je svým provozem (0 CO2) přínosem pro 

životní prostředí.

Další zajímavé informace o soutěži a podmínky jsou k dispo-

zici na webových stránkách soutěže www.vesniceroku.cz.

Za celou Českou republiku se do letošního ročníku soutěže 

přihlásilo 205 obcí, v Moravskoslezském kraji pět – Mikolaji-

ce, Otice, Sviadnov, Třemešná a Žabeň. 

Krajská hodnotitelská komise, kterou tvořili zástupci 

vyhlašovatelů a  spoluvyhlašovatelů, přihlášených pět obcí 

navštívila 3. a 4. června. 

Krajská hodnotitelská komise pracovala ve složení:

Miroslav Černoch, předseda komise, starosta obce Větřkovice, vítěz krajského kola soutěže v roce 2017

Radek Šimek, místopředseda komise, starosta obce Úvalno, vítěz krajského kola soutěže v roce 2018

Ivana Moravcová, tajemnice, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Vanda Myšáková, Ministerstvo zemědělství

Věra Szkanderová, Svaz měst a obcí ČR, starostka obce Písek

Monika Czepczorová, Spolek pro obnovu venkova ČR, Sdružení místních samospráv ČR, starostka obce Bukovec 

Tomáš Nitra, Ministerstvo kultury a Národní památkový ústav 

Petr Ondruška, Ministerstvo životního prostředí, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu

Radka Krejčí, Svaz knihovníků a informačních pracovníků

Jana Bartošková, Moravskoslezský kraj



12 13

Udělená ocenění v Moravskoslezském kraji

Zlatá stuha a  vítěz krajského kola s  právem užívat titul 

„Vesnice Moravskoslezského kraje roku 2019“ – Otice, 

okres Opava

Další ocenění:

2. místo v krajském kole – Žabeň, okres Frýdek-Místek

3. místo v krajském kole – Sviadnov, okres Frýdek-Místek

Cena naděje pro živý venkov – Třemešná, okres Bruntál 

Diplom za  moderní knihovnické a  informační služby – 

Sviadnov, okres Frýdek-Místek

Diplom za  spolupráci obce a  jezdeckého klubu v  oblasti 

hipoterapie – Sviadnov, okres Frýdek-Místek

Diplom za péči o stavební fond a obraz vesnice – Sviadnov, 

okres Frýdek-Místek

Diplom za inovativní rozvoj energetické soběstačnosti obce 

– SMART Village – doporučení na udělení ceny „Inovativní 

obec“ – Mikolajice, okres Opava

Diplom za udržování a rozvíjení venkovských tradic – Selská 

Hubertova jízda – Mikolajice, okres Opava

Diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci – Žabeň, okres 

Frýdek-Místek

Diplom za vzorné vedení kroniky – Žabeň, okres Frýdek-Místek

Diplom za aktivní přístup k rozvoji obce – Třemešná, okres 

Bruntál                                       

Zlatá cihla 
kategorie „A“ – obnova či rekonstrukce památkově 

chráněných objektů – Otice, okres Opava za  „Kaple 

Nanebevzetí Panny Marie“ 

kategorie „B“ – obnova či rekonstrukce staveb venkovské 

zástavby – Žabeň, okres Frýdek-Místek za  „Kaple sv. 

Fabiána a sv. Šebestiána“                                                     

kategorie „C“ – nové venkovské stavby – Sviadnov, okres 

Frýdek-Místek za „rozšíření školských zařízení“

Soutěžící
obce
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Počet obyvatel: 284 

Katastr obce: 740 ha 

Starosta: Martin Krupa 

www.mikolajice.cz

Mikolajice
okres Opava 

Ve  vedení obce Mikolajice jsou lidé s  obrovským zapálením pro 

využívání moderních technologií. Hodnotitelskou komisi zaujala unikátní 

mikroelektrárna, díky které obec udělala od roku 2018 významný pokrok 

v  oblasti energetických úspor. Obec ve  spolupráci s  ČVUT Praha 

a  s  pomocí dotace z  Operačního programu Podnikání a  inovace pro 

konkurenceschopnost, z  prioritní osy na  Výzkum a  vývoj, realizovala 

tento ojedinělý projekt v  České republice. Byla vyvinuta kogenerační 

jednotka na  pelety, která vyrábí v  zimním období teplo pro všechny 

obecní budovy a  k  tomu i  elektrickou energii. Realizací obec získala 

plně automatický zdroj tepla a zdroj elektrické energie. Je také napojena 

na hasičskou zbrojnici a doplňuje tak systém krizového řízení obce. Díky 

inteligentnímu řízení se systém přizpůsobuje požadavkům na  potřeby 

energií v různých částech budov a distribuce tepla i elektřiny tak probíhá 

řízeným způsobem. Díky realizaci Mikolajice předpokládají roční úsporu 

cca 200 tis. na  provozních nákladech obce. Hodnotitelská komise 

doporučila udělit Mikolajicím cenu „Inovativní obec“.

14 15
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Počet obyvatel: 1421  

Katastr obce: 721 ha 

Starosta: Vladimír Tancík 

www.otice.cz

Otice
okres Opava 

Otice zaujaly hodnotitelskou komisi komplexním a  dynamickým 

rozvojem obce, úzkou spoluprací s podnikatelskými a zemědělskými 

subjekty. Kořeny zemědělské velkovýroby a  zpracování produktů 

sahají do daleké minulosti a prolínají se i do zvyků a tradic v obci, 

kdy kulturní a společenský život se inspiruje tradiční zemědělskou 

činností a  vytváří nové osobité pojetí lidových tradic. Spolupráce 

s občany a spolky je na velmi dobré úrovni. Řada mladých lidí se 

aktivně zapojuje do  dění v  obci. Spolupráce je prostřednictvím 

nejen diskuse, ale i aktivní účasti při zpracování například žádostí 

o dotace, organizaci kulturních, společenských a sportovních akcí. 

Výchova pokračovatelů je pro Otice prioritou. Nutno je vyzdvihnout 

i spolupráci obce se Základní školou a Mateřskou školou, kdy se 

škola zapojuje svými pásmy a jinými aktivitami do řady kulturních, 

společenských a  sportovních událostí. Novým přístupem v  péči 

o veřejná prostranství a zeleň se vedení obce podařilo více zapojit 

i samotné občany. Změnou se hlavně mladí lidé naučili vnímat čistou 

a  udržovanou obec a  aktivněji se zapojují do  údržby veřejných 

ploch, a to nejen u svých domů.
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Počet obyvatel: 1990  

Katastr obce: 475 ha 

Starosta: David Novák  

www.sviadnov.cz

Sviadnov
okres Frýdek-Místek 

Úplným nováčkem v  soutěži je obec Sviadnov, která se nachází 

v bezprostředním sousedství okresního města Frýdek–Místek. O tom, že 

i nováček může v soutěži překvapit, se hodnotitelská komise přesvědčila 

v dobrém slova smyslu. Spolupráce základní a mateřské školy s obcí 

je na vysoké úrovni, obec aktivně podporuje jejich akce. Velký význam 

je ve  Sviadnově přikládán komunitnímu rozvoji, vztahu mezi mladšími 

a staršími generacemi, mezi starousedlíky a nově příchozími do obce. 

Setkávání se na obecních akcích je vnímáno jako primární a řada aktivit 

se stala nepostradatelnou a  každoročně se opakující tradicí. Důraz je 

kladen na péči o seniory a  tělesně handicapované, obec spolupracuje 

a  jezdeckým klubem, který se zabývá aktivitami v  oblasti hipoterapie. 

Historicky průmyslová obec je dnes obcí moderní, která v péči o stavební 

fond a  obraz vesnice nenásilně kombinuje moderní prvky s  tradičními 

a historickými. V souvislosti s uzavřením dolu Paskov, jehož provoz měl 

nemalý vliv na život v obci, obec prosazuje přeměnu bývalých důlních 

prostor na brownfield, ale zejména usiluje o zachování unikátní těžní věže 

a jámové budovy, která je kulturní památkou a s další „tradiční“ těžní věží 

tvoří dominanty nejbližšího okolí.
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Třemešná
okres Bruntál 

V poválečných letech, tak jako v jiných pohraničních oblastech, došlo 

i  v  obci Třemešná k  vysídlení původního německého obyvatelstva 

a  nezachovaly se žádné tradice a  zvyky, které by vycházely 

z  historie. Noví obyvatelé si postupným budováním vzájemné 

soudržnosti a  pospolitosti dokázali vytvořit tradice nové a  náležitě 

je udržují. Místní spolky a  sdružení v  průběhu roku pořádají celou 

řadu zajímavých akcí a aktivit pro všechny věkové kategorie, některé 

i za účasti návštěvníků z širšího okolí. V současných a v plánovaných 

záměrech se obec mimo jiné zaměřila i  na  obnovu zázemí pro 

spolkové, společenské a sportovní aktivity. Třemešná je dopravním 

uzlem vlakové i autobusové dopravy a vstupní branou na jesenickou 

oblast a  osoblažský výběžek. Je nástupní stanicí úzkorozchodky 

na Osoblažsko, kterou převážně využívají turisté a návštěvníci tohoto 

regionu.

Počet obyvatel: 914   

Katastr obce: 2094 ha 

Starosta: Rostislav Kocián  

www.tremesna.cz
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Počet obyvatel: 852   

Katastr obce: 330 ha 

Starosta: David Hejneš  

www.zaben.cz

Žabeň
okres Frýdek-Místek 

Žabeň se v  soutěži Vesnice roku účastní již po  šesté a  vždy překvapí 

neutuchajícím elánem, velkých i  malých, mladých i  seniorů, tvořit si 

příjemný společný spolkový, společenský, kulturní a volnočasový život 

v  obci. V  Žabni vidí obrovský potenciál v  nejmladší generaci. Velkou 

chloubou je zrekonstruovaná škola a  přilehlá školní zahrada, která 

poskytuje moderní zázemí jak pro výuku a  výchovu těch nejmenších, 

tak i pro jejich volnočasové aktivity. Místní knihovna je dalším moderním 

zázemím nejen pro čtenáře všech věkových kategorií, ale i pro milovníky 

různých doprovodných vzdělávacích a přednáškových aktivit.  V Žabni 

nejstarší občané – senioři - nezahálejí. Klub důchodců se stará 

o  zájmovou činnost nejen seniorů, ale spolupracuje i  s  obcí, místní 

základní a mateřskou školou a dalšími spolky. Jejich akce jsou v širokém 

okolí velmi oblíbené a hojně navštěvované. Žabeň spolu s partnerskými 

obcemi z Polska a Slovenska pořádají ojedinělou mezinárodní akci, ze 

které se stala tradice, a to je každoroční setkání „žabích obcí“, tzn. obcí, 

které mají v názvu či znaku obce žabičku. I  když je Žabeň obklopena 

průmyslem (např. rozvodny elektrárenských společností ČEZ a  ČEPS, 

Biocel Paskov, a  další), disponuje i  pěknými přírodními zákoutími 

a klidovou oblastí s řekou Ostravicí a říčkou Olešnou.
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25 let soutěže Vesnice roku  
v Programu obnovy venkova

Vývoj soutěže

Jak před pětadvaceti lety soutěž Vesnice roku vznikla? 

V roce 1993 byl jako nevládní nezisková organizace založen 

Spolek pro obnovu venkova, jehož posláním bylo a  je 

přispívat k  rehabilitaci venkova, k  obnově a  prohloubení 

společenského a duchovního života na venkově, k posílení 

hospodářské stability a prosperity venkova.  

Na  samotném založení Spolku pro obnovu venkova mají 

zásluhu Ing. Jan Kruml, autorizovaný architekt, první před-

seda Spolku pro obnovu venkova, a Ing. Ivan Dejmal, bývalý 

ministr životního prostředí České republiky. Vedly je k tomu 

myšlenky vedoucí k udržitelnému rozvoji venkova a posunu-

tí venkovského prostoru na úroveň kvalitního místa pro život.

V období velkých hospodářských změn v České republice 

v  devadesátých letech minulého století vznikaly obavy, 

zda venkov nebude opomíjeným místem. První myšlenky 

k  rozvoji venkova byly zpracovány do  Programu obnovy 

venkova a  byly prezentovány veřejně a  také předloženy 

vládě a  parlamentu, u  kterých si získaly podporu a  to 

i  finanční, kdy ze státního rozpočtu bylo uvolněno prvních 

100 mil. Kč díky návrhu poslance Ing.  Jiřího Vačkáře. 

Obce ze všech krajů České republiky z Programu obnovy 

venkova začaly získávat dotační podporu na realizaci svých 

obecních záměrů. Nějakým způsobem bylo potřeba výstupy 

z  Programu obnovy venkova zviditelnit a  prezentovat. 

A tady vznikla myšlenka soutěže, ve které by byly oceněny 

ty nejlepší výsledky. V krátkém čase se podařilo navrhnout 

a zpracovat první podmínky soutěže a pod názvem Soutěž 

o  nejzdařilejší program obnovy vesnice byla poprvé 

vyhlášena Spolkem pro obnovu venkova v  roce 1995. 

V  roce 1996 se jedním z  vyhlašovatelů stalo Ministerstvo 

pro místní rozvoj ČR a Svaz měst a obcí ČR a v roce 1997 

se připojilo Ministerstvo zemědělství.

O vznik soutěže a její podmínky se zajímal samotný prezident 

Václav Havel, u  kterého soutěž našla velkou podporu. 

Osobně vítěze prvního ročníku přijal na  Pražském hradě, 

což se stalo tradicí, kdy každoročně mají finalisté možnost 

přijmout toto jedinečné setkání a tím i ocenění jejich práce 

z rukou prezidenta České republiky.

Od roku 2001 se do soutěže zapojili jako spoluvyhlašovatelé 

kraje, které v tomto roce vznikly. Aktivně se podílejí 

na průběhu krajských kol nejen organizačně, ale i finančně 

soutěžící obce podporují ze svých rozpočtů. 

V průběhu pětadvaceti let prošla i soutěž určitým vývojem 

a  změnami, jak podmínek, tak možnostmi jak ocenit 

přihlášené obce. Pod názvem Vesnice roku v  Programu 

obnovy venkova se vypracovala do  podoby prestižní 

a oblíbené soutěže. 

Postupně přibývají další doprovodné soutěžní aktivity. 

V  roce 2011 je vydána první publikace Venkovské stavby, 

ve které jsou uváděny příklady venkovské zástavby oceněné 

v doprovodné soutěži Zlatá cihla. 

Ani široká veřejnost v  posledních letech není opomíjena. 

Od  roku 2017 je zapojena do  internetového hlasování 

a  z  vítězů krajských kol si volí svého favorita. Obec 

s nejvyšším počtem hlasů obdrží při slavnostním vyhlášení 

celostátního kola Cenu veřejnosti.

Uběhlý čas pětadvaceti let je důkazem toho, že se obce 

z České republiky mají čím pochlubit a konkurovat a soutěžit 

s  obcemi v  Evropě. Ve  dvouletém intervalu má vítěz 

celostátního kola soutěže možnost účasti v Evropské ceně 

obnovy vesnice, soutěži, která je vyhlašována Evropskou 

pracovní společností pro rozvoj venkova a obnovu vesnice 

(Europäische Arbeitsgeselschaft Landentwicklung und 

Dorferneuerung ARGE).

Počet přihlášených obcí v soutěži Vesnice roku v  le-

tech 1995 – 2019 

Rok Počet přihlášených  
obcí v ČR

Počet přihlášených 
obcí v MSK

1995 174 10

1996 219 14

1997 174 10

1998 196 4

1999 259 8

2000 298 15

2001 209 6

2002 267 11

2003 221 11

2004 238 9

2005 263 5

2006 263 9

2007 264 4

2008 309 10

2009 325 13

2010 361 15

2011 305 12

2012 278 12

2013 273 12

2014 306 17

2015 210 8

2016 251 11

2017 213 8

2018 228 17

2019 206 5
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Rostislav Kožušník
předseda Spolku pro obnovu venkova 

v Moravskoslezském kraji od roku 2019

starosta obce Řepiště od roku 2006, 
místostarosta obce v letech 1998 až 2006 

Vážení spoluobčané, milé kolegyně a kolegové,

Soutěž Vesnice roku oslavuje v  letošním roce 2019 své 

25.  narozeniny. Čtvrtstoletí je už dlouhá doba a  je možné 

hodnotit, co se povedlo a  co naopak méně. Venkov se 

svými obyvateli a  obcemi řeší stále mnoho problémů, je 

někdy opomíjen a někdy naopak veleben, pro své obyvatele 

přesto pořád přináší mnoho radostí, příležitostí a ponaučení. 

A  soutěž Vesnice roku je výkladní skříní našich domovů 

a  našich vesnic, jak jsem mnohokrát na  různých místech 

slyšel a ze své zkušenosti to mohu potvrdit. Venkov je a bude 

krásným místem pro život pro své obyvatele, místem, kde lidé 

pečují o krajinu a přírodní bohatství své země, místem, kde se 

střetávají historické tradice s novými myšlenkami.

Dostal jsem za  úkol zhodnotit 25 let soutěže. Přesto, že 

jsem v  komunální politice již 21. rok, si na  to netroufám. 

Myslím, že hodnocení by mělo proběhnout na větším fóru 

a od jiných lidí, kteří se venkovu věnují mnohem a mnohem  

 

 

déle, jsou zkušenější, mají nadhled, vidí historii, vize a  cíle.  

Musím se svěřit, že k  soutěži Vesnice roku stále přistupuji 

s  velkou pokorou, obdivem a  údivem. Ať už to bylo a  je 

v jakékoliv roli, ať už jako obyvatel venkova, starosta středně 

velké obce, účastník minulých ročníků soutěže, jako bývalý 

člen hodnotící komise a  předseda Spolku pro obnovu 

venkova Moravskoslezského kraje. Soutěž Vesnice roku je 

dle mého názoru čím dál zajímavější, pestřejší, pozitivnější 

a  také čím dál vyrovnanější. Venkov a vesnice se za 25 let 

posunuly obrovským způsobem dopředu, nejsou to už ty 

šedivé obce z počátku 90. let minulého století a ustaraní lidé. 

V obcích je vybudována moderní infrastruktura, školy, školky, 

úřady, tělocvičny, dětská hřiště, občané mají krásné opravené 

nebo nové domy a pěkné zahrádky. A také společnost a lidé 

se změnili, jsou svébytní, hrdí, nebojácní, komunikativnější 

a  pospolitější. Chodí s  hlavou zpřímenou a  všímají si věcí 

kolem. A nebojí se to vše ukázat. Soutěž Vesnice roku je toho 

příkladem.

Co bych naší jubilantce popřál do  dalších let? Pozitivní 

a  aktivní občany, kteří mají chuť věci společně posouvat 

kupředu, malebné vesnice v celé naší krásné české vlasti, 

v  nichž chtějí lidé žít a  vychovávat své děti, konzervativní 

myšlení občanů s  úctou k  tradicím a  otevřenou myslí 

k novým výzvám, pestrou a barevnou krajinu, která je jako 

zahrádka našich babiček a kde stále platí, že po zimě přijde 

jaro, léto a  podzim, zdravý selský rozum v  tom složitém 

a globalizovaném světě, mír a úctu k sobě navzájem. 
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Dušan Lederer
předseda Spolku pro obnovu venkova 

v Moravskoslezském kraji v letech 2014 až 2019

starosta obce Větřkovice v letech 2002 až 2014, 
místostarosta obce Větřkovice v letech 1998 až 2002

Vážení přátelé a příznivci venkova,

dvacet pět let je v lidském životě zhruba vývoj jedné generace. 

Za tu dobu se v lidském životě mnoho změní. A zrovna tak 

je to vidět také na  rozvoji našeho venkova, který se mění 

v mnohých obcích k nepoznání. Pamětníci si jistě vzpomenou 

na první rok Soutěže o nejlepší vesnici roku v  roce 1995. 

Vyhlašovatelem byl tehdy Spolek pro obnovu venkova, 

o rok později se přidalo Ministerstvo pro místní rozvoj a také 

Svaz měst a obcí ČR, v roce 1997 se přidalo Ministerstvo 

zemědělství a  později postupně další vyhlašovatelé. Jako 

člen předsednictva krajské organizace Spolku pro obnovu 

venkova jsem měl tu čest se dvakrát stát členem krajské 

hodnotitelské komise Vesnice roku Moravskoslezského 

kraje. Jde o  soutěž, v  níž můžeme pozorovat, jak se 

život na  našem venkově mění, jak i  v  té nejmenší vesnici 

se snaží všichni společně o  to, aby se jim žilo lépe 

a  spokojeně. Můžeme pozorovat, jak spolky a organizace 

na našem venkově se stávají spolu s vedením obcí hlavními  

organizátory různých společenských a kulturních akcí, které 

mnohdy překračují nejen hranice obce a kraje, ale dokonce 

i naši vlasti. Pro členy hodnotících komisí bývá udělení cen 

těžkým rozhodnutím, neboť u všech zúčastněných se najde 

mnohé krásné, které by stálo za to ocenit. A že to mnohdy 

nevyžaduje velkých finančních prostředků, se můžeme 

sami přesvědčit při návštěvě těchto obcí. Je to především 

o  společném komunitním životě, o  způsobu života 

na venkově, který mnozí nedokážou pochopit. Na venek to 

vypadá, že všechno jde samo. Dokážeme zorganizovat akce 

bez účasti různých agentur, stačí jen chuť a nadšení! Tyto 

obce reprezentují nejen sebe, ale také náš kraj a ukazují, jak 

se život na venkově mění. 

Škoda jen, že toto nadšení nesdílejí mnohdy nadřízené 

orgány, či ti, kteří tvoří nové zákony. Jsem přesvědčen, že 

si venkov zaslouží více pozornosti a podpory, neboť zde se 

drží nejen tradice, ale také vzniká základna pro spokojený 

život nás všech. A  tak si přejme, aby příští desetiletí byla 

dobou, kdy se venkov bude nadále úspěšně rozvíjet a bude 

mu věnována pozornost, jaká mu bez diskuze patří!

Vždyť Spolek obnovy venkova je jedním ze zakladatelů 

soutěže Vesnice roku, soutěže, která ukazuje, že si 

pozornost nás všech určitě zaslouží! 

Mým přáním do dalších let je, aby se venkov dočkal plného 

zastání a  zaslouženě patřil i  nadále k  místům, která jsou 

spjata s  tradicemi i  společenským životem, k  místům, 

která nám ukazují, že jsou to oblasti, do kterých se určitě 

vyplatí investovat a  že mnohé obce a vlastně celý venkov 

patří k  těm místům, kde se lidem žije dobře, kde všichni 

mají k sobě jaksi blíž a dokáží řešit společně věci, které se 

mnohdy zdají pro jiné neřešitelnými.

Byl bych moc rád, kdyby naše přání bylo slyšet i v místech, 

kde se to dosud zcela nepodařilo. Náš venkov má přece 

v  životě nás všech místo, které nelze opomíjet. A  je to 

zásluha nejen mnoha těch nejmenovaných starostů 

a zastupitelstev, ale na jeho rozvoji by měla mít zájem také 

vláda a zastupitelské orgány naší vlasti!
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Jan Tomiczek
předseda Spolku pro obnovu venkova 

v Moravskoslezském kraji v letech 2001 až 2014

starosta obce Třanovice v letech 1994 až 2018

Vážení přátelé venkova,

se soutěží Vesnice roku jsem se osobně aktivně poprvé 

setkal v  roce 1997 a  již při prvním kontaktu s  informací 

o této soutěži mne její myšlenka velice zaujala. 

Oslovil mne deklarovaný cíl soutěže: snaha povzbudit obyvatele 

venkova k aktivní účasti na  rozvoji svého domova, zveřejnit 

rozmanitost a  pestrost uskutečňovaní programů obnovy 

vesnic a  upozornit širokou veřejnost na  význam venkova, 

ale také snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů 

a  občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale 

rozvíjejí i  místní tradice a  zapojují se do  společenského 

života v obci. Rovněž i obsah přihlášky s uvedenými tématy: 

koncepční dokumenty, společenský život, aktivity občanů, 

podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská 

vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná 

prostranství, přírodní prvky a  zeleň v  obci, péče o  krajinu, 

připravované záměry a informační technologie obce. 

Následné sepsání přihlášky podle příslušných témat byla 

pro mne příležitost se podívat na život obce trochu z jiného 

pohledu. V té době jsme se nemohli chlubit vvzhledem obce, 

ani stavem budov či investic, ale cítili jsme potřebu i potenciál 

tuto situaci změnit. Účast v soutěži byla především zdrojem 

inspirace pro tvorbu rozvojových dokumentů, hledání 

odpovědí na otázky obnovy života na venkově, rozvojových 

témat a  možnosti jejich realizace. Snad neocenitelná je 

příležitost zapojit a aktivovat občany, možnost nahlédnout 

i  jinde pod pokličku a nechat se inspirovat. Každá obec je 

jiná, má jiný charakter, je jedinečná, má svůj „genius loci“ 

(duch místa) a je třeba si ho uvědomit a možná i objevit. 

Soutěž se bohužel v  našem kraji ne příliš těší tak velké 

popularitě, jako by se očekávalo, ve srovnání s  jinými kraji 

v  České republice. V  jednom ročníku, pro nezájem obcí 

hrozilo, že se soutěž nebude konat. Po  prodlouženém 

termínu možnosti podat přihlášku se nakonec soutěž 

uskutečnila, i  když byli jen čtyři účastníci. Za dobu konání 

soutěže v Moravskoslezském kraji bylo maximum v jednom 

ročníku sedmnáct účastníků. V  porovnání s  jinými kraji 

nejsme na  tom moc dobře. Osobně jsem přesvědčen, že 

každá obec by si měla soutěží projít a to i po určitém čase 

opakovaně. 

Stalo se dobrou tradicí krajského Spolku pro obnovu 

venkova, že každoročně jedno ze svých zasedání uskuteční 

právě ve  vítězné obci krajského kola soutěže, která má 

možnost prezentovat se ostatním.

U  této příležitosti chci vyjádřit vděčnost vyhlašovatelům, 

organizátorům soutěže a všem, kteří jí jakýmkoli způsobem 

podporují včetně členů hodnotících komisí. Měl jsem 

taky příležitosti být členem hodnoticí komise, i  když to 

bylo časově náročné, ale stálo to za  to, vidět jak se obce 

mění a jak žijí její občané. Všichni stárneme a čas je rychlý 

běžec. V mnohých obcích již došlo či dochází ke generační 

obměně, přál bych si, aby myšlenka soutěže Vesnice roku 

zůstala živá a byla inspirativní i pro nastupující generace. 

U příležitosti výročí se sluší popřát, tedy přeji, aby její ovoce 

neustále zrálo do krásnější a chutnější podoby a aby z něho 

mělo užitek ještě mnoho obcí, občanů i budoucí generace. 

Účast v  soutěži je dobrou zkušenosti, kterou lze u  této 

příležitosti získat! Stojí za to!
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Historie udělených ocenění 
v Moravskoslezském kraji  

1995 – 2018

1995
Bystřice nad Olší – Zlatá stuha – 3. místo v celostátním 

kole

Hodslavice – Zlatá stuha – Samostatné ocenění v celo-

státním kole 

Bernartice nad Odrou – Modrá stuha

Zúčastněné obce – Albrechtice, Bernartice nad Odrou, Bys-

třice nad Olší, Dolní Moravice, Hodslavice, Kobeřice, Nýdek, 

Pržno, Sosnová, Vřesina

1996
Albrechtičky – Zlatá stuha

Uhlířov – Zlatá stuha

Albrechtice – Zelená stuha

Zúčastněné obce – Albrechtice, Albrechtičky, Bartošovice, 

Hať, Heřmanice nad Odrou, Hostašovice, Kozlovice, Morav-

skoslezský Kočov, Oborná, Pržno, Rybí, Sosnová, Těrlicko, 

Uhlířov

1997 
Slatina – Zlatá stuha – 3. místo v celostátním kole

Hukvaldy – Modrá stuha

Třanovice – Bílá stuha

Zúčastněné obce – Albrechtice, Hodslavice, Hukvaldy, Kar-

lova Studánka, Mosty u Jablunkova, Pržno, Rudná pod Pra-

dědem, Slatina, Třanovice, Uhlířov

1998
Hukvaldy – Zlatá stuha – 2. místo v celostátním kole

Třanovice – Modrá stuha

Pržno – Bílá stuha

Dolní Moravice – Zelená stuha

Zúčastněné obce – Dolní Moravice, Hukvaldy, Pržno, Třa-

novice

1999
Bolatice – Zlatá stuha 

Závišice – Bílá stuha

Dolní Moravice – Zelená stuha

Zúčastněné obce – Bohuslavice, Bolatice, Dívčí Hrad, Dolní 

Moravice, Dolní Životice, Oborná, Sedlnice, Závišice

2000
Stonava – Zlatá stuha – Samostatné ocenění v celostát-

ním kole

Albrechtice – Modrá stuha

Závišice – Bílá stuha

Bernartice nad Odrou – Zelená stuha

Janov – Zelená stuha

Třanovice – Diplom za vzorné vedení obecní knihovny

Zúčastněné obce – Albrechtice, Bernartice nad Odrou, 

Brumovice, Dívčí Hrad, Dolní Moravice, Dolní Životice, Ja-

nov, Řepiště, Stonava, Světlá Hora, Těrlicko, Třanovice, Uh-

lířov, Úvalno, Závisíce

2001
Stará Ves nad Ondřejnicí – Zlatá stuha 

Janov – Modrá stuha

Dívčí Hrad – Bílá stuha

Zúčastněné obce – Dívčí Hrad, Heřmanice u Oder, Janov, 

Stará Ves nad Ondřejnicí, Světlá Hora, Závišice

2002
Hukvaldy – Zlatá stuha

Štítina – Modrá stuha

Slatina – Bílá stuha

Zúčastněné obce – Dívčí Hrad, Dolní Lutyně, Dolní Moravi-

ce, Horní Město, Hukvaldy, Janov, Palkovice, Slatina, Štíti-

na, Světlá Hora, Závišice

2003
Skotnice – Zlatá stuha

Lhotka – Modrá stuha

Uhlířov – Bílá stuha

Bolatice – Diplom za vzorné vedení obecní knihovny

Zúčastněné obce – Bolatice, Dívčí Hrad, Dolní Moravice, 

Janov, Lhotka, Skotnice, Slatina, Sosnová, Světlá Hora, 

Uhlířov, Veřovice

2004
Štítina – Zlatá stuha – 3. místo v celostátním kole

Závišice – Bílá stuha

Sedlnice – Diplom za vzorné vedení obecní knihovny

Metylovice – Diplom za kvalitní květinovou výzdobu

Těškovice – Diplom za rozvíjení lidových tradic

Zúčastněné obce – Dívčí Hrad, Janov, Metylovice, Pstruží, 

Sedlnice, Štítina, Světlá Hora, Těškovice, Závišice

2005
Petřvald – Zlatá stuha – 2. místo v celostátním kole

Seznam zúčastněných obcí – Petrovice u Karviné, Petřvald, 

Ryžoviště, Slatina, Závišice
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2006
Mikolajice – Zlatá stuha – Samostatné ocenění v celo-

státním kole

Ryžoviště – Bílá stuha

Albrechtičky – Diplom za vzorné vedení obecní knihovny

Bernartice nad Odrou, Třanovice – Diplom za kvalitní květi-

novou výzdobu

Zúčastněné obce – Albrechtičky, Bernartice nad Odrou, 

Dívčí Hrad, Horní Tošanovice, Mikolajice, Ryžoviště, Slatina, 

Tísek, Třanovice

2007
Závišice – Zlatá stuha

Zúčastněné obce – Dolní Moravice, Olbramice, Ryžoviště, 

Závišice

2008
Bolatice – Zlatá stuha

Spálov – Modrá stuha

Radkov – Bílá stuha

Bystřice – Diplom za práci s mládeži a  rozvoj přeshraniční 

spolupráce

Řepiště – Diplom za vzorné vedení obecní knihovny

Albrechtičky – Diplom za  péči o  kulturní dědictví a  rozvoj 

společenského života v obci

Jistebník – Diplom za podporu rozvoje umělecké činnosti v obci

Spálov – Diplom za vzorné vedení kroniky

Dolní Moravice – Diplom za podporu cestovního ruchu

Zúčastněné obce – Albrechtičky, Bolatice, Bystřice, Dolní 

Moravice, Jistebník, Radkov, Řepiště, Ryžoviště, Skotnice, 

Spálov

2009
Spálov – Zlatá stuha

Dolní Lomná – 2. místo krajské kolo

Skotnice – 3. místo krajské kolo

Hlavnice – Modrá stuha

Staré Hamry – Bílá stuha

Jeseník nad Odrou – Zelená stuha

Moravice – Cena naděje pro živý venkov

Zúčastněné obce – Dolní Lomná, Dolní Moravice, Hlavnice, 

Janov, Jeseník nad Odrou, Moravice, Radkov, Ryžoviště, 

Skotnice, Soběšovice, Spálov, Staré Hamry, Těrlicko

2010
Hlavnice – Zlatá stuha

Řepiště – 2. místo krajské kolo

Moravice – 3. místo krajské kolo

Těškovice – Modrá stuha

Třanovice – Bílá stuha

Sudice – Zelená stuha

Horní Tošanovice – Oranžová stuha

Řepiště – Mimořádné ocenění za nejlepší projekt ze Struk-

turálních fondů 

Radkov – Cena naděje pro živý venkov

Řepiště – Diplom za vzorné vedení knihovny

Staré Hamry – Diplom za rozvoj pospolitosti občanů

Jakubčovice nad Odrou – Diplom za zapojení dětí do života 

obce

Komorní Lhotka – Diplom za  podporu a  rozvoj sociálních 

služeb v obci

Dolní Moravice – Diplom za podporu sportovních aktivit

Ryžoviště  – Diplom za podporu a rozvoj turistického ruchu

Těškovice  – Diplom za vzorné vedení kroniky

Brumovice – Diplom za podporu a rozvoj přeshraniční spo-

lupráce

Chlebičov – Diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci

Zúčastněné obce – Brumovice, Dolní Moravice, Hlavnice, 

Horní Tošanovice, Chlebičov, Jakubčovice nad Odrou, Ko-

morní Lhotka, Moravice, Radkov, Ryžoviště, Řepiště, Staré 

Hamry, Sudice, Těškovice, Třanovice

2011
Skotnice – Zlatá stuha

Radkov – 2. místo krajské kolo

Rohov – 3. místo krajské kolo

Lhotka – Modrá stuha

Markvartovice – Zelená stuha

Starý Jičín – Oranžová stuha

Ryžoviště – Cena naděje pro živý venkov

Rohov – Nejlepší projekt ze Strukturálních fondů

Radkov – Diplom za vzorné vedení knihovny

Sudice – Diplom za rozvoj pospolitosti občanů

Zátor – Diplom za zapojení dětí do života obce

Moravice – Diplom za podporu sportovních aktivit 

Velké Heraltice – Diplom za  podporu rozvoje přeshraniční 

spolupráce

Zlatá cihla

Radkov – kategorie A – za rekonstrukci Kaple Panny Marie 

Ustavičné Pomoci v místní části Nové Zálužné

Vojkovice – kategorie B – za rekonstrukci budovy bývalé zá-

kladní školy a rekonstrukci zahrady

Rohov – kategorie C – za Obecní dům v Rohově

Zúčastněné obce – Lhotka, Vojkovice, Moravice, Radkov, 

Rohov, Sudice, Velké Heraltice, Markvartovice, Skotnice, 

Starý Jičín, Ryžoviště, Zátor

2012
Řepiště – Zlatá stuha

Albrechtičky – 2. místo krajské kolo

Ryžoviště – 3. místo krajské kolo

Jeseník nad Odrou – Modrá stuha

Rohov – Zelená stuha

Otice – Oranžová stuha

Těškovice – Cena naděje pro živý venkov

Albrechtičky – Mimořádné ocenění za  nejlepší projekt ze 

Strukturálních fondů
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Ostravice – Diplom za vzorné vedení knihovny

Ryžoviště – Diplom za podporu paměti místa

Neplachovice – Diplom za komunikaci s občany prostřed-

nictvím moderních informačních a  komunikačních techno-

logií

Radkov – Diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci

Jakubčovice nad Odrou – Diplom za podporu sportovních 

aktivit

Ostravice – Diplom za podporu a rozvoj turistického ruchu

Rohov – Diplom za  podporu a  rozvoj přeshraniční spolu-

práce

Zlatá cihla

Radkov – kategorie A – za  rekonstrukci památkového ob-

jektu Hradní vyhlídka zříceniny hradu Vikštejn

Vražné – kategorie B – za rekonstrukci rodného domu J. G. 

Mendela

Zúčastněné obce – Albrechtičky, Jakubčovice nad Odrou, 

Jeseník nad Odrou, Neplachovice, Ostravice, Otice, Rad-

kov, Rohov, Ryžoviště, Řepiště, Vražné, Těškovice,

2013
Jeseník nad Odrou – Zlatá stuha, 1. místo v celostátním kole

Služovice – 2. místo krajské kolo

Žabeň – 3. místo krajské kolo

Otice – Modrá stuha

Darkovice – Zelená stuha

Dolní Životice – Oranžová stuha

Valšov – Cena naděje pro živý venkov

Žabeň – Diplom za vzorné vedení knihovny

Ostravice – Diplom za podporu sportovních aktivit

Těrlicko – Diplom za podporu a  rozvoj přeshraniční spolu-

práce

Markvartovice – Diplom za rozvoj pospolitosti občanů

Uhlíř – Diplom za koncepční přístup k rozvoji obce

Zlatá cihla

Moravskoslezský Kočov – kategorie A – za sakrální stavby 

tzv. kapličky

Zúčastněné obce – Darkovice, Dolní Životice, Jeseník nad 

Odrou, Markvartovice, Moravskoslezský Kočov, Ostravice, 

Otice, Služovice, Těrlicko, Uhlířov, Valšov, Žabeň

2014
Třanovice – Zlatá stuha

Dolní Životice – 2. místo krajské kolo

Palkovice – 3. místo krajské kolo

Slatina – Modrá stuha

Kunín – Bílá stuha

Slavkov – Zelená stuha

Uhlířov – Oranžová stuha

Oldřišov – Cena naděje pro živý venkov

Třanovice – Diplom za  moderní knihovnické a  informační 

služby

Ostravice – Diplom za podporu a rozvoj kulturních tradic

Rohov – Diplom za vzornou péči o sakrální stavby v obci 

Olbramice – Diplom za rozvoj pospolitosti občanů

Otice – Diplom za iniciativní přístup mládeže k obci jako mís-

tu pro život

Žabeň – Diplom za podporu umělecké činnosti pro veřejný 

prostor 

Pržno – Diplom za  integraci osob se zdravotním handica-

pem 

Valšov – Diplom za podporu tradic venkova 

Zlatá cihla 

Raduň – kategorie A – za obnovu Vošárny (dům č.p. 50)

Slavkov – kategorie B – za rekonstrukci hasičské zbrojnice

Darkovice – kategorie C – za stavbu kostela sv. Hedviky

Zúčastněné obce – Darkovice, Dolní Životice, Kunín, Olbra-

mice, Oldřišov, Ostravice, Otice, Palkovice, Pržno, Raduň, 

Rohov, Slatina, Slavkov, Třanovice, Uhlířov, Valšov, Žabeň 

2015
Kunín – Zlatá stuha

Hlavnice – 2. místo krajské kolo

Služovice – 3. místo krajské kolo

Slavkov – Modrá stuha

Stěbořice – Cena naděje pro živý venkov 

Kunín – Diplom za moderní knihovnické a informační služby

Těrlicko – Diplom za podporu volnočasových a sportovních 

aktivit

Uhlířov – Diplom za podporu tradic venkova

Otice – Diplom za občanskou pospolitost

Zlatá cihla 

Hlavnice – kategorie B – za obnovu a údržbu bývalé sýpky 

dnes hasičské zbrojnice

Otice – kategorie C – za nově vybudovanou smuteční síň

Zúčastněné obce – Hlavnice, Kunín, Otice, Slavkov, Služo-

vice, Stěbořice, Těrlicko, Uhlířov

2016
Velké Hoštice – Zlatá stuha 

Staré Hamry – 2. místo krajské kolo

Ryžoviště – 3. místo krajské kolo

Žabeň – Bílá stuha

Větřkovice – Oranžová stuha 

Zbyslavice – Cena naděje pro živý venkov

Slavkov – Diplom za moderní knihovnické a informační služ-

by 

Slatina – Diplom za podporu inovativního a kreativního způ-

sobu podnikání 

Stěbořice – Diplom za iniciativní přístup mládeže k obci jako 

místu pro život 

Zlatá cihla

Hukvaldy – kategorie A – za Pomník padlým 1. světové vál-
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ky, rekonstrukce figurální plastiky z roku 2015

Větřkovice místní část Nové Vrbno – kategorie B – za Kapli 

(u sochy sv. Felixe)

Pržno – kategorie C – za Občanské centrum

Zúčastněné obce – Hukvaldy, Pržno, Ryžoviště, Slatina, 

Slavkov, Staré Hamry, Stěbořice, Velké Hoštice, Větřkovice, 

Zbyslavice, Žabeň

2017
Větřkovice – zlatá stuha 

Žabeň – 2. místo krajské kolo

Zátor – 3. místo krajské kolo

Neplachovice – Bílá stuha

Horní Bludovice – Diplom za moderní knihovnické a  infor-

mační služby

Hukvaldy – Diplom za vzorné vedení obecní kroniky

Staré Hamry – Diplom – Mimořádné ocenění za kreativní pří-

stup ke vzdělávání a výchově mladé generace

Zlatá cihla

Třemešná – kategorie A – za Kapličku v Rudíkovech

Žabeň – kategorie C – za Zázemí hasičské zbrojnice

Zúčastněné obce – Neplachovice, Horní Bludovice, Hukval-

dy, Staré Hamry, Třemešná, Větřkovice, Zátor, Žabeň

2018
Úvalno – zlatá stuha

Bolatice – 2. místo v krajském kole

Stonava – 3. místo v krajském kole

Melč – Bílá stuha za činnost mládeže  

Hrádek – Modrá stuha za společenský život

Holasovice – Oranžová stuha za spolupráci obce a země-

dělského subjektu

Hodslavice – Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí

Dívčí Hrad – Cena naděje pro živý venkov

Holasovice – Diplom za moderní knihovnické a  informační 

služby

Bystřice – Diplom za podporu sportovních a volnočasových 

aktivit

Štítina – Diplom za rozvíjení lidových tradic venkova

Heřmanice – Diplom za občanskou pospolitost

Bystřice – Diplom za aktivní přístup mládeže k obci jako mís-

tu pro život

Bolatice – Diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci

Holasovice – Diplom za  příkladnou péči o  historickou zá-

stavbu

Petrovice u Karviné – Diplom za vzorné vedení kroniky

Tichá – Diplom za vedení dětí ke sportu a fair play hře

Šilheřovice – Diplom za citlivé vnímání historické a genetické 

paměti krajiny

Ryžoviště – Diplom za stálou snahu o rozkvět obce

Třemešná – Diplom za snahu o zklidnění dopravní situace 

v obci

Žabeň – Diplom za nejpůsobivější taneční vystoupení žen

Zlatá cihla 

Úvalno – kategorie A – za „Rychta“ č. p. 50

Melč – kategorie B – za „Hasičská zbrojnice“

Hrádek – kategorie C – za „Zvonička“

Zúčastněné obce – Bolatice, Bystřice, Dívčí Hrad, Heřmani-

ce u Oder, Hodslavice, Holasovice, Hrádek, Melč, Petrovice 

u  Karviné, Ryžoviště, Stonava, Šilheřovice, Štítina, Tichá, 

Třemešná, Úvalno, Žabeň
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